

为生命续航

——太原“90后”志愿者捐献造血干细胞

一名“90后”姑娘,为了挽救千里之外素不相识的人,毫不犹豫地捐献出自己的造血干细胞。她就是我市小店区税务局工作人员李碧莹,她也是我市第96位造血干细胞捐献者。

十几万分之一的缘分

9月26日上午,在山医大二院血液科的造血干细胞采集室里,捐献者李碧莹躺在病床上,左右手臂都接上了管子,采出的血液通过她身侧的血细胞分离机分离出造血干细胞,其余血液成分又输回她的体内。除了最初的少许不适,整个捐献过程并没有小李当初想象的紧张和难受。特意从老家赶来的母亲,目光一直放在女儿身上,不时总要问问,有没有不舒服,要不要喝水。采集到一半时,医生也关注小李的情况,为她补充钙剂,预防出现身体低钙症状。

“十几万分之一的概率,这样的缘分,不是亲人胜似亲人呐!”4个小时后,干细胞采集顺利完成,小李捐献的造血干细胞将用于挽救一位患血液病的11岁患儿。



3个月准备为生命续航

李碧莹是我市税务系统的首位捐献者。2017年,她和同事在无偿献血时,填写了志愿捐献造血干细胞同意书,采集血样,一起加入了中国造血干细胞捐献者资料库(中华骨髓库)。今年6月,得知自己与一名11岁的血液病患者配型成功,她既惊讶又觉得神奇。

“没想到,机会来得这么突然!”刚接到电话,李碧莹还有些蒙,红十字会工作人员又详细为她讲解了造血干细胞捐献的相关流程。工作人员告诉小李,茫茫人海里,没有血缘关系的人群中,配型成功

率只有十几万分之一。小李立刻意识到,自己可能是患儿唯一的生存希望了。

“年轻人就应该勇敢一点,当初登记入库的初心不就是助人吗?”小李立马答应捐献。随后,在红十字会的安排下,她又进行了高分辨检测和全面体检,结果均符合捐献标准和要求。李碧莹所在单位小店区税务局也积极支持配合,即便单位工作繁忙,依然为她协调出假期,确保捐献顺利进行。她也调整自己的饮食习惯和生活作息,尽量以最好的状态完成捐献。

9月26日,在母亲陪伴下,李碧莹顺利完成造血干细胞采集。而负责转运这袋“生命火种”的志愿者也带来受捐者母亲亲笔写的感谢信。

这份“礼物”,李碧莹格外珍惜。“病床上的孩子,眼神中出现了光,看得出孩子对活下去的渴望,是您给了他第二次生命,是您拯救了孩子不幸的命运,也拯救了我的一切……”读着信,李碧莹按捺不住内心的酸楚,也切身感受到“造血干细胞捐献”的意义,是志愿者和捐献者,用爱与奉献赋予生命更丰富的意义,她也希望更多的爱心人士能加入到这项公益事业中来。

据了解,9月下旬,我市已有3名志愿者完成了造血干细胞捐献。我省造血干细胞捐献工作自2002年启动以来,入库人数稳定增长,2021年底突破10万人。目前,我省已有10.24万人加入了中华骨髓库。

记者 魏薇
通讯员 张梦文/摄



为庆祝国庆节,9月26日,迎泽街道青年路三社区新时代文明实践站联合驻地幼儿园,开展“庆国庆 喜迎二十大 同心向未来”亲子运动会。亲子齐心协力,共同完成了拔河、踢毽子、跳绳、踩气球等游戏项目的挑战,现场掌声与欢笑声不断。增进亲子感情的同时,激发了对祖国的热爱。

侯慧琴 王浩 摄

贷款先交“解冻费”? 别信!网格员紧急阻止

本报讯(记者 李涛 通讯员 张颖)家里急需用钱,恰好“金融客服”打来电话称因为其信誉良好,可提供无息贷款。这让居民感觉好运来了。然而,接下来“客服”提示:申请贷款被冻结,想提现要先交“解冻费”。谁想,这是一场骗局。9月27日万柏林消息,这是晋机西社区居民遭遇的一件事,5000元“解冻费”打了水漂,幸亏网格员及时劝阻,才没有蒙受更大损失。

“小蔚,我的银行卡被冻结了,交了5000元‘解冻费’,却还不能用,帮我看看咋回事。”晋机西社区网格员蔚瑞宏在小区巡查时,居民张大娘的一番话让她察觉异样。追问下,张大娘说出了事情原委:前两天,接到一个陌生电话,对方自称“金融客服”,说张大娘的信誉非常好,可以发放贷款20万元,并且5年无利息。一听这话,张大娘很高兴,因为儿子正好准备买房,家里正为这事犯愁。

“后来,我加了‘客服’微信,下载了金融软件,就等提现了。没想到,在操作中,对方发来微信说‘贷款申请已通过,不过由于您操作失误,导致账号冻结。’”张大娘没有犹豫,马上按照对方提示,向一个银行账号转账了5000元“解冻费”。再次点击“提现”按钮,却又被提示银行卡冻结。

“客服”称,是未按要求操作,需再次转账2万元进行二次解冻。说到这里,张大娘挺着急,一是担心失去了这次“好机会”;二是尽管“客服”承诺提现时会把“解冻费”全额退还,但也担心出啥意外,毕竟不是小数。所以,第二次的转账一直拖着没支付。

听到这里,网格员蔚瑞宏松了一口气:这明显是遇到了电信诈骗,多亏了没转后面的2万元,否则损失更大。网格员一番耐心讲解,张大娘恍然大悟,赶快报了警。“5000元就当买教训了,幸亏你及时介入提醒,不然损失更大!”她拉着蔚瑞宏的手说。

街道优化便民服务 营业执照“门口办”

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)“在街道便民服务中心就能免费申领到营业执照,实在太方便啦!”拿到营业执照的商铺负责人张先生高兴地说。9月27日万柏林消息,本月起,万柏林街道便民服务中心正式受理营业执照注册办理相关业务,辖区群众办理营业执照实现了“门口办”以及“立等可取”。

万柏林街道便民服务中心积极与万柏林区行政审批局对接,将营业执照受理业务纳入便民服务中心服务事项。通过

集中培训、现场演示等方式开展业务培训,工作人员快速、全面掌握此项业务办理流程。在便民大厅内设置了营业执照办理服务专区,全面保障营业执照办理业务顺利承办。

申请人提供注册企业信息所需资料后,由工作人员逐条上报政务服务平台,街道便民服务中心专人审批通过后,申请人即可凭身份证件打印出营业执照正副本。截至目前,万柏林街道便民服务中心积极为辖区个体工商户代办营业执照94张,真正实现了让群众少跑腿。

社区“码”上服务情暖老人

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 兰杰 贾婷婷)“这下我也是有‘码’的人了,做核酸更方便了!”9月27日,拿到打印有自己核酸检测二维码的卡片,桥东街道并四社区的卫大娘开心不已。原来,社区干部发现不少老人没有智能手机,每次核酸检测只能拿身份证,便帮大家制作了小卡片,上面有他们的核酸检测二维码,方便了年迈的老人。

“我没有智能手机,每次做核酸都得带身份证……”最近,在核酸检测点,社区干部碰到卫大娘时,发现她每次都带着身份证。社区干部告诉

老人,从支付宝就能找到核酸检测二维码,可以省去带身份证的麻烦。但老人说,她没有智能手机,每次带身份证又怕弄丢。

“我的身份证扫描不出来……”“我的手机没网络了……”连续听到几位老人的反映,社区干部开始想办法帮他们解决。统一为不会使用智能手机的老人生成核酸检测二维码,并打印、剪裁,制作成一张张便携式便民核酸卡。这样以来,老人随身携带这张小卡片,便能随时随地进行核酸检测,也大大提高了工作人员验证的工作效率。